



赛回旋”不仅花哨也很实用。他在场上视野开阔，善于把握形势，传球巧妙而精确；他的射门同样令人叫绝。他被世界公认为伟大前腰、绿茵宗师。

他在皇马的队友，巴西足球巨星罗纳尔多说：“齐达内是我合作过的最伟大球员，他的视野、他的操控性、他的节奏，无与伦比。尽管他是一名中场，但他同样拥有绝杀的能力。”

齐达内加盟皇马的前一年，当年13岁的梅西来到西班牙，加入巴塞罗那俱乐部的拉玛西亚足球青训营。梅西在10岁时被诊断出垂体性侏儒症，而生长激素治疗的花费至少为每月1000美元，他的家庭无力持续支付。那年，足球天才少年梅西征服了巴塞罗那一线队的球探，球队让他留在青训营，并为他支付治疗侏儒症的后续费用，还帮他的父亲安排了一份当地的工作。

梅西不仅免于残疾，还就此踏上成为足球巨星之路。

## “齐玄宗”与“梅球王”

随着年龄增长、状态下滑，齐达内于2004年退出法国国家队，之后他决定在2006年夏天之后彻底退役。2005年，法国队在世界杯预选赛中形势危急，他重返国家队；不仅帮助法国队顺利打入2006年德国世界杯决赛圈，还带领全队一路杀入了决赛，与意大利队争冠。

决赛第7分钟，他就打入一粒梦幻般的勺子点球。敢选用这样的点球踢法，正所谓“艺高人胆大”！要知道这可是世界杯决赛，同时是他球员生涯的最后一场球赛！如果比分就此定格，他将取得一个无比圆满的职业结局。

然而现实就是如此戏剧化。后来意大利队将比分扳平，两队进入加时赛。第110分钟，意大利队后卫马特拉齐在他身边絮絮叨叨、出言不逊，儿时在球场上决不妥协的心魔再次袭向了他。他怒不可遏，一头将马特拉齐顶翻。主裁判了解情况后立即出示红牌将他罚下场。

在之后的点球大战中，法国队因为球员罚丢，输给了意大利队。如果齐达内还在场上，很可能就不是这样的结局。他被罚下场时与大力神杯擦肩而过的背影，成为世界杯历史上永远的经典镜头。

齐达内的球员生涯结束了，而梅西正要在足坛大放异彩。2004年2月，梅西与巴塞罗那签署第一份职业合同；2005年5月1日，他攻入职业生涯正式比赛首球。

之后的岁月里，梅西共为巴塞罗那一线队在正式比赛中出

## 历史这一周·人物



**1527年6月22日**，意大利历史学家马基雅维利逝世。



**1892年6月26日**，美国女作家赛珍珠出生。

**1905年6月21日**，法国哲学家、剧作家和评论家让·保尔·萨特出生。



**1946年6月20日**，中国清朝最后一位皇后郭布罗·婉容逝世。

**2009年6月25日**，流行乐天王迈克尔·杰克逊去世。

场778次，打进672球，送出305次助攻，随队夺得4个欧冠冠军、10个西甲冠军。在阿根廷国家队，他拿到2008年北京奥运会冠军与2021年美洲杯冠军。个人荣誉方面，7座金球奖、6次世界足球先生的荣誉前无古人。

业内巨星对梅西的赞誉数不胜数，他也被认为是继贝利、马拉多纳之后的世界第三任球王。马拉多纳曾评论：“梅西退役时会成为历史第一人。”

齐达内退役后并没有离开足球。2013年，他回到马德里，从助理教练做起，2016年1月成为皇马主教练。仅仅4个多月后，他就带领球队拿下欧冠联赛冠军，并且在后续的两年带队两度卫冕，创造了史无前例的欧冠联赛三连冠。人们惊叹于他创造的奇迹，认为太难以置信故而称其为“玄学”，封他为“齐玄宗”。其实，临场的指挥、对更衣室的把控，才是他的秘诀。

梅西自己和所有球迷都曾认为他会书写“一人一球队、终老巴塞罗那”的浪漫故事，然而现实总是骨感的。2021年8月8日，梅西在诺坎普举行告别发布会，结束21年的巴萨生涯。

梅西去了哪里？正是齐达内的祖国法国。拥有梅西、内马尔、姆巴佩等巨星的巴黎圣日耳曼队，当下正传出可能邀请齐达内担任主教练。皇马和巴萨是西甲双雄，齐达内和梅西曾各为其主、以对手的身份同在西班牙足坛闪耀；如今，他们是否能以师徒关系相会巴黎，创造佳话？